Rallye Maths 95 IREMS - épreuve cycle 1 - PS - 2024 - 2025

—~ -

(.

r_,: 1)1 N Al L4 Al N /—'j—- NFINT A YNRT ™T e B e . A — Al E
erie Y| ITE SECTION - Nombres et antites

NE LS~ B )

_—
/“ T
I VN

L’invitation

Matériel :

e 3 poupées
. | table

. 3 chaises
. 5 assiettes
. 5 verres

R 5 cuilléres

Préalable : avoir joué a mettre la table dans le coin cuisine

Préparation matérielle

Asseoir les trois poupées autour d’une table. Placer sur la table trois assiettes,
deux verres, cinq cuilléres. Mettre a distance le reste du matériel pour complé-
ter si besoin.

Scénario 1 pour un groupe de trois éléves

Paul et Charles invitent Noa pour le gofter, ils ont mis la vaisselle
sur la table. Chaque enfant doit avoir une assiette, un verre et une
cuillere.

Ont-ils assez d’assiettes ?

Ont-ils assez de verres ?

Ont-ils assez de cuilleres ?
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L’invitation

Matériel :

e 3 poupées

. | table

. 3 chaises

. 5 assiettes

. 5 verres

. 5 fourchettes
. 5 couteaux

Préalable : avoir joué a mettre la table dans le coin cuisine

Préparation matérielle

Asseoir les trois poupées autour d’une table. Placer sur la table trois assiettes,
deux verres, cinq fourchettes, trois couteaux. Mettre a distance le reste du ma-
tériel pour compléter si besoin.

Scénario 1 pour un groupe de trois éléves

Paul et Charles invitent Noa pour le gotter, ils ont mis la vaisselle
sur la table. Chaque enfant doit avoir une assiette, un verre, une four-
chette et un couteau.

Ont-1ls assez d’assiettes ?

Ont-1ls assez de verres ?

Ont-ils assez de fourchettes ?

Ont-1ls assez de couteaux ?

Source : Rallye Maths IREMS 95
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L’invitation

Solution - Option 1

Il y a trois assiettes. I1 y a une assiette pour chaque poupee.
Paul et Charles ont (juste) assez d’assiettes.

Il y a deux verres. Une poupée n’a pas de verre. Il manque un verre.
Paul et Charles n’ont pas assez de verre.
On va chercher un verre.

Il y a cinq cuilleres. On peut mettre une cuillere pour chaque pou-
pée. Paul et Charles ont assez de cuilleres.
On garde trois cuilleres. Les cuilleres en trop on les range.
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L’invitation

Solution - Option 2

Il y a trois assiettes. Il y a une assiette pour chaque poupée.
Paul et Charles ont (juste) assez d’assiettes.

Il y a deux verres. Une poupée n’a pas de verre. Il manque un verre.
Paul et Charles n’ont pas assez de verre.
On va chercher un verre.

Il y a cinq fourchettes. On peut mettre une fourchette pour chaque poupee.
Paul et Charles ont assez de fourchettes.
On garde trois fourchettes. Les fourchettes en trop on les range.

Il y a trois couteaux. Il y a un couteau pour chaque poupée.
Paul et Charles ont (juste) assez de couteaux.



